



LA SEÑORA

Doña María Cristina G. Zorrilla
VIUDA DE DON MANUEL CEVALLOS LEÓN

ha fallecido en el día de ayer, a los 28 años de edad

después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su madre doña Mónica Leibar; sus hermanas doña Francisca y doña Elisa; su padre político don Martín Cevallos; hermanos políticos don Emilio Corpas, don Higinio y don Fernando Cevallos; doña Josefa Riva; sobrinos y demás parientes.

RUEGAN a sus amistades la encomiendan a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan a los funerales que por el eterno descanso de su alma se celebrarán hoy lunes, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial del Santísimo Cristo, y a la conducción del cadáver que se verificará a las once y media de este mismo día desde la casa mortuoria, Méndez Núñez, núm. 7, al sitio de costumbre; favores por los que quedarán agradecidos.

Santander 28 de abril de 1919.

La misa de alma se celebrará a las ocho y media de la mañana de hoy en la parroquia anteriormente citada.

TERCER ANIVERSARIO
DEL SEÑOR

Don Alejandro Gándara Arenas
FALLECIÓ EN SANTANDER EL 29 DE ABRIL DE 1916

habiendo recibido los auxilios espirituales y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Su viuda doña Adela Mazpule; hijos, hermanas, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes.

SUPLICAN a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios en sus oraciones, por lo que recibirán especial favor.

Las misas que se celebren los días 29 y 30 en las parroquias de Carasa y Udalla; y en los conventos de los Padres Trinitarios de la Bien Aparecida y Padres de Limpia, y en los de las Hermanas Carmelitas, Pasionistas, Agustinos, Angeles Custodios, Trinitarias, Santa Lucía, San Francisco y Anunciación de Santander, y en la capilla de la familia, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado.

El Excmo. Sr. Nuncio de Su Santidad; el Excmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Valladolid; Excmos. Sres. Arzobispos de Burgos y Granada, y Obispos de Santander, Madrid, Vitoria, Pamplona y Málaga han concedido, respectivamente, 100, 200, 100 y 50 días de indulgencia en la forma acostumbrada en sufragio del alma del señor don Alejandro Gándara Arenas.

Santorál

Día 28.—Lunes.—San Esteban, San Prudencio, patrón de Alava, Nájera y Tarragona, San Patricio, obispo, y San Vidal, mártir.

Día 29.—Martes.—San Pedro de Verona, patrón de Pescque, San Roberto y San Paulino.

Carlos M. Conachy
DENTISTA
Calle de Castelar, número 4
MEDICO

La semana financiera

MERCADO DE VALORES PUBLICOS

La Bolsa, aunque con tendencia algo indecisa, sostiene las cotizaciones con gran firmeza y eleva, en general, los cambios de una semana a otra.

El 4 por 100 interior, al contado, abre la semana, muy firme, a 78'50 y queda el viernes, de cuyo día son todos los cambios de pierre que hoy anotamos, a 78'25, en alza de ochenta céntimos de semana a semana. Los títulos pequeños quedan a 81'10, con mejora de la pequeña fracción. El fin de mes se hace a igual tipo que el contado, y el fin del próximo tiene una fuerte "doble" que oscila de treinta a cuarenta céntimos.

El amortizable al 4 por 100 queda a 88'60, en alza de la fracción.

El 5 por 100 amortizable viejo gana también su importante fracción, quedando a 97'80.

El nuevo 5 por 100 amortizable queda a 97'10, en alza de treinta céntimos.

El 4 por 100 exterior gana exactamente un entero y queda a 90'40.

Las cédulas del Banco Hipotecario con su habitual firmeza, registran esta semana un nuevo avance en sus dos signos. Las del 4 por 100 ganan quinientos céntimos y quedan a la par. Las del 5 por 100 quedan a 108'50, en alza de treinta y cinco céntimos.

De las obligaciones del Tesoro, las del 4'75 por 100 pierden medio por ciento y quedan a 102. Las del 4 por 100 quedan a 101'60, en alza de la fracción.

MERCADO DE VALORES INDUSTRIALES.

Los valores de la Sociedad general

como el del año anterior.

El asunto principal a debatir en la junta es la cuantía del dividendo complementario, porque ya en el mes de septiembre último se repartió a las acciones un dividendo, a cuenta, de 5 por 100. Mucho dividendo fué ya entonces el repartido a cuenta para que sean ahora posibles retrocesos ni rectificaciones. ¿Qué menos que otro cinco por ciento esperarán los señores accionistas?

Y, sin embargo, ¡cuán conveniente sería no repartir por el ejercicio último más del seis por ciento como dividendo total! Limitado ahí el reparto, la Sociedad podría retener para sus reservas una respetable cantidad y empezar así, sólidamente, a hacer de estas acciones un papel de renta, en lugar de serlo de agio y especulación.

No se hará esto, seguramente; entre otros motivos, por no dar un paso atrás en relación al dividendo repartido en el ejercicio anterior. Pero tampoco es preciso dejarse influir del todo por los precedentes. Y menos en un momento crítico como este. La guerra, al concurir, ha puesto el punto final al período de los beneficios extraordinarios, y sería muy lógico que se empezase con este nuevo ejercicio una vida nueva de acondicionamientos definitivos para lo cual se impone como base indispensable una gran prudencia en el reparto de utilidades. Sólo de este modo se conseguirá sostener la cotización e ir mejorándola gradualmente, como ocurre con otros negocios de aquí mismo cuya cotización está muy alta, aunque son bien modestos los dividendos que reparten.

Y conste que ya suponemos que esta modesta opinión no será del agrado de nadie.

Pero es muy sincera.

Y desinteresada.

MERCADO LOCAL

Algo más animada nuestra plaza en la semana última, se han realizado las operaciones siguientes:

Acciones del ferrocarril Santander-Bilbao, 10.000 pesetas, a 80'40.

Idem de la Compañía Marítima Unión, diez acciones, a 1.330 pesetas, a 101.

Idem del Banco de Santander, pesetas, 15.500, a 345.

Idem de la Compañía de Aguas, pesetas 10.750, al alto cambio de 152.

Obligaciones de la Sociedad General Azucarera, 10.000 pesetas, a 86.

Idem de la Hidroeléctrica española, 16.000 pesetas, a 101'40.

Idem de la Constructora Naval, pesetas 3.000, a 100.

Idem del ferrocarril M. Z. A., serie E, 62.500 pesetas, a 89'10, y pesetas 59.000, a 89'15 y 89.

Idem idem idem, serie B, 16.000 pesetas, a 90'25.

Idem idem Santander-Bilbao, 1900, 4.500 pesetas, a 84.

Idem idem Asturias, Galicia y León, primera hipoteca, 42.500 pesetas, a 66, y 30.000 a 66'25.

Idem idem Alar a Santander, pesetas 50.825, a 102'60.

Idem idem Villalba a Segovia, pesetas 10.000, a 86.

Idem idem Barcelona a Alsasua, pesetas 20.000, a 92'50.

Idem idem Cabezón a Llanes, primera hipoteca, 24.000 pesetas, a 85'50, y 17.000, de segunda, a 84'50.

Idem idem Norte, primera hipoteca, 73.500 pesetas, a 66'50.

Idem idem Almansa a Valencian pesetas 6.175, a 84.

Idem idem Bobadilla a Algeciras, 7.500 pesetas, a 89.

En fondos públicos se han negociado: pesetas nominales 13.000 en amortizable viejo del 5 por 100; pesetas 130.500 en amortizable nuevo de igual tipo; pesetas 268.500 en Deuda perpetua interior, y pesetas 5.000 en cédulas al 4 por 100 del Banco Hipotecario.

JUAN DE MIERA,

cos de sociedad

En Valdecilla, y por doña Micaela Pozas, viuda de Alvarez, ha sido pedida la mano de la señorita Elvira de las Cavadas, para el joven don Angel Alvarez Pozas.

La boda se celebrará en breve.

...
Ha regresado de Madrid, acompañado de su distinguida esposa, nuestro particular amigo don Alfredo Corpas.

...
Se encuentra enferma, aunque no de gravedad, la encantadora y distinguida señorita Conchita López Bisbal, hija de nuestro muy querido amigo don Emilio.

...
Ha regresado de la Corte, después de haber asistido al Congreso Médico, nuestro querido amigo el reputado odontólogo don Emilio Cortiguera.

...
Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro antiguo convecino y querido amigo don Angel Soroa.

Las Comunicaciones

Los servicios telefónicos y telegráficos mejoran rápidamente.

Anoche estuvimos en la Central de Telegrafos.

Allí vimos muchas caras conocidas, de ingenieros civiles, ayudantes y distinguidas personas que conocen el manejo del aparato "Morse".

El señor gobernador civil estaba allí en el aparato de Madrid, viendo las noticias que se recibían de la corte y dando órdenes para la mejor marcha del servicio.

Los despachos telegráficos recibidos ayer fueron numerosísimos y también se recibieron y se transmitieron muchas conferencias de prensa.

En Teléfonos también se trabajó ayer muchísimo.

Las señoritas telefonistas secundarias muy acertadamente por las personas que dede hace días viene prestando servicio, realizaron ayer una labor que ha merecido los mayores elogios.

Todo esto, unido a las noticias que ayer se recibieron en Santander de la actividad de los telegrafistas de Madrid, que han reanudado sus tareas, hace suponer que ambos servicios quedarán normalizados en plazo brevísimo.

UN TELEGRAMA OFICIAL

HUELGA SOLUCIONADA

Ayer, a las once de la noche, recibió el señor gobernador civil, el siguiente despacho telegráfico del gobernador civil de Palencia:

"Tengo intensa satisfacción en comunicar a V. S. que recibimos en ésta un telegrama que dice está terminada la huelga de comunicaciones.

Telegrafistas reunidos esta tarde Centro Gallego, acordaron por mayoría volver al trabajo.

Salúdote".

ATENE0 DE SANTANDER

SECCION DE CIENCIAS MORALES Y POLITICAS.

Hoy, lunes, a las siete y cuarto de la tarde, continuará la discusión de la ponencia del ilustrado jurista don señor Zapatero sobre "Derecho social", teniendo pedida su intervención los señores Madrazo y Esteve Ruiz.

VUELTA A LA NORMALIDAD

Las noticias que recibimos hoy son en extremo consoladoras. La vuelta a la normalidad en el servicio de comunicaciones parece ser un hecho. Por lo que se refiere a nuestra capital, anoche pudieron cursarse ya conferencias telegráficas con casi todas las provincias, servicio que estaba suspendido desde el planteamiento del conflicto. Y de Madrid nos dicen que se ha presentado el 90 por 100 del personal previo un acuerdo adoptado en el Centro telegráfico.

Nosotros, desde el primer momento esperamos que la cordura y el buen deseo se impusiesen. Siempre creímos que el digno personal de los cuerpos de Telegrafos y Teléfonos era víctima de una ofuscación, que no podía subsistir en cuanto el razonamiento se abriese paso. Y así ha sucedido.

No olviden los interesados esta lección. En la ocasión presente han tenido de espaldas a la opinión pública exceptuando esa parte de opinión interesada siempre en alimentar todos los focos de desórden. ¿Qué significa esto? ¿Qué las Cámaras de Comercio, que las entidades mercantiles, que el país productor, siembran aversión a cuerpos tan estimables, como son los dos que han andado mezclados en el conflicto? Nada de eso: significa sencillamente que en España hay un anhelo de paz y de sosiego, que cuenta por fortuna con honradas raíces; que se desea eso para a su favor restaurar la industria y el trabajo, y desenvolver nuestro comercio y nuestra riqueza. Que todos estamos cansados de algaradas y de zozobras; que al fin hemos comprendido que la causa de la decadencia española, estriba solamente, en el siglo entero de continua intranquilidad que hemos vivido. Y por eso los hombres de trabajo y de negocios, que ven como un día y otro se repiten las causas determinantes de nuestro daño, se han levantado ahora como un sólo hombre, para restablecer la normalidad.

Todavía cuando se lucha por el mejoramiento económico, los conflictos sociales, aunque ocasionan perjuicios, hallan un eco de simpatía en la opinión. Pero cuando por una mezquina satisfacción de amor propio, o por un móvil político, se irrogan a la nación graves perjuicios, entonces surge la protesta general.

Para terminar. Nos felicitamos de la terminación del anormal estado de cosas, y deseamos que el Gobierno se muestre generoso, no tomando represalias. Bastante castigo es para los equivocados la enseñanza ejemplar que se deduce de esta huelga.

BALOMPIE

PARTIDO SEMIFINAL DEL CAMPEONATO DE ESPAÑA

REAL SPORTING, de Gijón, y REAL SPORTING, de Vigo

VIGO, 3 - GIJÓN, 0

El mayor acontecimiento de fútbol que en Santander ha ocurrido no puede dudarse que ha sido el de ayer tarde.

Era la primera vez que la afición montañesa, cada día más en auge, presenciaba un partido de tal importancia, nada menos que un match final entre los campeones de dos regiones.

No es de extrañar que la expectativa fuera enorme y que el interés por presenciar el partido diera lugar a que se agotaran las localidades limitadas.

Y por si fuera poco el deseo de los aficionados de presenciar la lucha, los forasteros, de Asturias, Vizcaya, Galicia y Guipúzcoa, que acudieron, hubieran sido bastantes para que el campo estuviera concurrido. De Gijón, especialmente, llegaron muchos amateurs de su equipo. Aparte de los aficionados que realizaron el viaje en automóvil, vino gente en los trenes y en dos barcos que arribaron a nuestro puerto por la mañana.

Unase a todo esto una tarde de hermoso tiempo y se comprenderá cómo estaría el campo del Racing, señalado por la Federación Nacional como lugar del encuentro.

Nunca vimos una entrada tan grande.

EL PARTIDO

A las cinco en punto de la tarde, y a las órdenes del referee señor Barredo, se alinean los equipos en la forma siguiente:

VIGO:
Freire
Otero, Year
Queralt, Castro, Hermida
Moncho, Cruces, Ruiz, Chiaroni, Pilla.

GIJÓN:
Argüelles, Villanueva, Embil, Trapote, (Domingo).

LOS EQUIPOS

A nuestro modestísimo juicio, ninguno de los dos equipos asombra por su juego. No tienen categoría para ser finalistas. Y no se molesten los simpáticos equipiers. Andamos muy flojos ahora en España de futbolistas. Y puede que no haya más de dos equipos que en rigor, puedan ostentar ese título. Y quizás seamos generosos.

Ahora bien, dentro de lo que tenemos, no dejan de ser dignos de mención.

No vimos esas jugadas clásicas, los avances escalonados, los cambios de juego rápidos los "shoots" sin preparación y sin parar, la debida cohesión y articulación en las líneas nada en fin, que nos diera la impresión de que presenciáramos un partido eliminatorio de regiones.

El Gijón es equipo que empieza movido, que es codicioso; pero que no es constante y a quien le faltan jugadores que chuten.

Su centro medio y su defensa izquierda fueron ayer tarde sus mejores equipiers. También es buena su ala izquierda. El medio izquierda, que jugó mucho en el primer campo, lo hizo bastante mal en el segundo. Los demás, sin pena ni gloria.

El Vigo—¿quien, según me informan, faltaban dos dos interiores, un medio y la defensa izquierda de su primer equipo—nos parece mejor que el de Gijón. Es de peso y de gran resistencia; duro y de los que se reservan para última hora. Tienen—no sé si por la falta de sus dos interiores—poca determinación para el shoot. Son serenos y saben lo que se hacen.

PRIMER CAMPO

Ambos equipos comienzan con muy poco tren.

Dan la impresión de que no se disputan un partido de campeonato semifinial.

En el primer tercio de este campo hemos anotado poco.

Un pequeño dominio del Gijón, que pone en algún peligro al de Vigo. Un bonito avance del de Vigo, que corta el defensa Vaquero, del Gijón.

Un corner contra el Gijón, sin resultado.

Otro avance del Vigo con "shoot", que va fuera, y a poco otro "shoot" con igual dirección.

Un "shoot" del Gijón por fallo del defensa del Vigo, que rechaza de patada el portero.

Menos aún anotamos en el segundo tercio. Tan solo un corner contra el Vigo, que gracias al defensa derecha Otero, que estuvo colosal, no es tanto.

No mejora mucho el último tiempo de este primer campo, donde apuntamos una "mele" en la puerta del Vigo, que salva también Otero. Se tira también un corner contra Gijón sin resultado.

En estos últimos minutos del primer campo consigue dominar un poco el Club de Gijón.

Pero hay que convenir que los cuarenta y cinco minutos primeros no emocionaron; no vimos nada de notable y que el match se desenvolvió de modo tan soso, que más bien parecía un regular partido amistoso que un encuentro entré campeones regionales.

SEGUNDO CAMPO

Comienza también con poco empuje. Avances de uno y otro equipo, sin resultado. Otro avance bonito de Villanueva, que pasa el alón a Embil, el cual "shoota" fuertemente, pero que lo para el portero del Vigo, que es la primera vez que le vemos usar las manos.

Ambos equipos están equilibrados en este primer cuarto de hora, aunque domina un poco más el de Vigo, que tira dos corners ineficaces.

En el segundo cuarto de hora el partido marcha a mayor tren y con más empuje, porque los de Vigo se crecen

EL ARBITRO

Con gran competencia, con mucha vista y con una perfectísima imparcialidad. Nadie podrá quejarse. El público, reconociendo todas esas cualidades que posee Cecilio Ibarreche, le ovacionó en distintas ocasiones. Una ni modesto, pero sincero, aplauso el simpático árbitro.

EL PUBLICO

Correctísimo y desapasionado. Aplaudió lo bueno y calló lo malo. Pueden estar ambos Clubs satisfechos. Bien es verdad que lo merecieron.

PARA FINAL

Hoy, en el primer tren de Bilbao, sale para la invicta villa el secretario de la Federación Gallega, señor García Luna, para acordar con el presidente de la Federación Norte, señor Astorquia, dónde y cuándo se ha de dar la última semifinial entre el Vigo y el Arenas.

Nosotros creemos que el campo del Racing es el más indicado. Campo y público neutral se ofrecen, que no es poco.

Además, son menores los gastos para ambos Clubs y no tiene que moverse más que un equipo, puesto que el otro ya está aquí.

Sería, pues, a no dudar, Santander el punto más razonable para que el match se llevase a cabo.

Un saludo para los Gijón y Vigo y mi enhorabuena a éstos.

BACK

Sala Narbón

El próximo jueves Jerusalén libertada

Maravillosa adaptación del poema épico del Tasso
Guerreros y caballos a millares
Grandes combates con desfile de arietes, catapultas
y otras antiguas máquinas de guerra.
Espléndida presentación Admirable fotografía

LA PRIMERA DEL "KINES"

Del buen cartel de la novillada de ayer era lógico esperar un lleno. Seis toros de una ganadería acreditada y encargados de matarlos tres novilleros de lo más granado de la torería, unido a tener parte en la empresa organizadora casi todos los comerciantes de Santander, parecía ser garantía del éxito de la corrida. No fue así, sin embargo. Las tres cuartas partes de la plaza estaban vacías.

Por primera vez en nuestra capital el "foot-ball" ha disputado a los toros su público y ha conseguido llevarse. Por esta vez el excitacionismo del sport de la patada ha ganado la pelea a la clásica fiesta española. Esta vendrá de prole en prole, pero, indudablemente, degenera.

En la corrida de ayer nos aburríamos. A los novilleros que están para tomar la alternativa, a los que cobran por matar dos novillos lo que hace algunos años cobraban los buenos matadores por despachar toros con toda la barba, les hemos visto ayer con novillos bravos, maneables, sin ninguna mala intención y ni por un momento nos han entusiasmado.

Los tres matadores han salido sin ganas de aplauso, procurando cumplir y acabar pronto. Todo eso, falta de aliento. Empiezan la carrera y parece que les domina ya la apatía a que nos tienen acostumbrados los ases del torero.

LOS TOROS
En general estuvieron bien presentados. Fueron voluntariosos en el primer tercio y flojearon algo en banderillas; pero estuvieron siempre maneables y faltos de mala intención.

Los más bravos, el segundo y sexto. Este último de haber estado mejor lidiado hubiera dado mucho juego. Era un ensabanado de los de la casta buena del duque de Vegueta. Con mucho poder hizo una pelea dura con los caballos que, co-dicioso, se los echaba a los lomos, como si fueran de pluma. En un momento mató cuatro.

VAQUERITO
Toreó al primero por verónicas y faroles.

La faena fué de alio, despegada y movida. Se empeñó en pasar por bajo equivocadamente y terminó con tres pinchazos y media estocada a toro humillado.

En su segundo fué breve; pero adornado. Sobresalió un pase de pecho y otro arafolado. Entró a matar valiente y cobró una estocada buena que se aplaudió.

MENDEZ
A su primero le toreó por verónicas en varios tiempos y sin parar. Puso tres buenos pares de banderillas y después de una faena movida y despegada se le entregó al puntillero de tres pinchazos y una estocada.

También banderilló a su segundo. La faena fué más adornada y en general mejor que la primera. Dió un pase natural y dos de rodillas excelentes. Terminó su cometido con media estocada ladeada.

CASIELLES
Tampoco Casielles consiguió entusiasmarlos. Nada notable hizo en ninguno de sus toros y eso que principalmente el último de la tarde pudo haber sacado más partido.

Movida fué su primera faena y nada notable hubo en ella. Pinchó tres veces y terminó con una estocada corta un poco contraria. En el último trató de acabar pronto, estuvo seso con la aculeta y puso fin a la corrida con dos pinchazos y una ladeada.

LAS CUADRILLAS
Sobresalió picando el veterano Ayenturo que ya ya picaba en tiempo de Pepe-Hillo. Fué ovacionado.

El picador Galleguito, ingresó en la enfermería con una fuerte contusión.

El banderillero Coa, fué cogido aparatadamente por el tercio, resultando ileso.

RESUMEN
Los toros bravos y maneables. Tres novilleros de los que dicen que quieren llegar, y nos hemos aburrido.

Tendrán razón los partidarios del "foot-ball" que dicen que los toros son un espectáculo bochornoso que se está dando diariamente de algún tiempo a esta parte en las calles de nuestra ciudad.

En ella, como ocurre, desgraciadamente, en casi todas las capitales españolas, pululaban hace años los mendigos. Los había verdaderos profesionales que habían encontrado en la mendicidad un medio de no trabajar y vivir hasta con cierta holgura en algunos casos.

Un gobernador se propuso acabar con la mendicidad y para conseguirlo encontró la cooperación entusiasta de todo el pueblo. Se constituyó el magnífico Asilo de la Caridad y los mendigos fueron retirados de las calles.

Los forasteros que nos visitan durante el verano tuvieron caluroso

elogios para Santander a causa de no existir en nuestra ciudad la plaga de mendigos que en Madrid y en otras poblaciones visitadas les asediaban. Hasta Su Majestad el Rey expresó su complacencia.

Actualmente no podría decirse lo mismo que entonces.

Hace ya bastante tiempo que los mendigos han vuelto a lanzarse a la calle.

Lo hicieron al principio unos pocos, tímidamente, temiendo ser detenidos y asilados; pero después, y convencidos de a impunidad no se recataron de acercarse a los transeúntes en las calles más céntricas, como en las apartadas, y a medida que ha pasado el tiempo ha aumentado su número. Ahora forman legión.

Es necesario que este espectáculo vergonzoso de la mendicidad desaparezca. Así lo exige el buen nombre de nuestra ciudad.

GRAN CASINO

Hoy lunes, a las cinco de la tarde
Cinematógrafo
POR SALVAR A SU HERMANO
Varietés
Despedida de EMILIA BRACAMONTE
Canzonetista

Salón Pradera

El anuncio de la representación de "El Rey que rabio", en la sección de la noche, tuvo la virtud de llenar el teatro y la obra regocijó al público como en los buenos tiempos, ya lejanos, de su estreno.

Gran parte del éxito se debió a los intérpretes que estuvieron muy bien, especialmente la señorita Carmen Alfonso, la señora Valor y los señores Bent, Aleroe y Alba.

Todos fueron aplaudidísimos, levantándose el telón al final de todos los actos.

Para hoy, en funciones populares, de tarde y noche, se anuncian las últimas representaciones de la famosa zarzuela de Arrieta, "Marina".

Tiro nacional

TIRADAS PARA OBREROS
Con las tiradas celebradas ayer, mañana y tarde en el polígono de la Albericia queda terminada la serie del mes de abril.

Tomaron parte en esas tiradas 18 tiradores y han terminado 16; los dos restantes no la pudieron terminar por enfermedad y accidente del trabajo.

Los resultados, obtenidos son los siguientes:

Don Juan Bolado, 149 puntos; primer premio.
Don Lucas San Martín, 136; segundo.
Don Octaviano Gándara, 136; tercero.
Don José Martínez, 123; cuarto.
Don Indalecio Pantaleón, 119; quinto.
Don Cipriano Herpero, 114; sexto.
Don Pascasio Blanco, 103; séptimo.
Don Estanislao González, 103; sin premio.

Don Antonio Blanco, 93; ídem.
Don Manuel oto, 88; ídem.
Don Manuel Martínez, 86; ídem.
Don Juan Fralío, 86; ídem.
Don Román Martínez, 86; ídem.
Don Nicolás Gómez, 55; ídem.
Don Felipe García, 36; ídem.
Don Nicanor Garrido, 33; ídem.

El empate a 136 puntos de los señores San Martín y Gándara se resolvió a favor del primero por tener 15 impactos mayores contra 13 del segundo, teniendo ambos un cero.

El de 163 puntos entre los señores Blanco y González, quedó resuelto a favor del primero por tener tres ceros contra seis del segundo.

El próximo domingo comenzarán las tiradas del mes de mayo, y con tal motivo recordamos a los tiradores que existe un premio de 25 pesetas para la mejor tirada, entre aquellos tiradores que hubiesen dejado de asistir a todas las tiradas efectuadas desde febrero y asistan a las de mayo.

Hasta la fecha, la mejor tirada es de 0 puntos y compiten en ella los señores Bolado y San Martín; de modo que, señores tiradores, a entrenarse de firme, un poco y dormir bien los sábados y, sea posible, efectuar las tiradas por la mañana, mejor que por la tarde.

Mañana nos permitiremos hacer algunas indicaciones interesantes a todos aquellos que toman parte en este concurso.

Salón Pradera

Hoy beneficio del público
UNA PESETA BUTACA
A las siete
MARINA
A las diez
MARINA

Revista semanal

La dificultad de adquirir arroz al precio de tasa, ha hecho que los importadores se retraigan de hacer pedidos, y ayer no era posible encontrar este artículo en las almacenes al por mayor.

La tasa de 62 pesetas en Valencia es ficticia, pues cuando se pide constatan que el precio se entiende sin envasa, y que es necesario que el comprador se encargue de recogerlo en los graneros, envasarlo, pesarlo y expedirlo. Tenemos la misma cuestión que con el aceite, que no fue posible solucionar hasta que se convino en pagarle más caro. Algunos comerciantes se han dirigido al ministro de Abastecimientos explicándole las dificultades que existen y pidiéndole que fije un precio de tasa, mercancia puesta a bordo ó sobre vagón.

La baja iniciada la semana anterior en algunas clases de azúcar se acentúa, pues hoy cotizamos el Terrón Blanco remolacha y Refinado de los EE. UU. seis pesetas menos.

El aceite ha vuelto a subir y la harina se sostiene sin variación.

Precio en los almacenes de la plaza CAFES VERDES

	Ptas. kilo
Puerto Rico Yauco selecto.....	5'20
Id. Hacienda Esquivel.....	5'10
Puerto Cabello Trillado.....	4'40
Puerto Rico Caracolillo.....	5'50
Guatemala Hacienda.....	4'80
Cafés torrefactos	
Puerto Rico caraolillo.....	6'30
Idem ídem corriente.....	6'10
Idem Yauco.....	6'30
Idem Hacienda.....	6
Idem Piñón.....	5'50
Idem Pueblo.....	5'30

AZUCAR

	Ptas. 100 k.
Torrón P. G. Valladolid.....	170
Blanco remolacha B. R.....	156
Refinado de Cuba.....	168
Centrifuga Rosario.....	000
Centrifuga Carmen.....	000
Refinado de los EE. UU.....	156
Dorado Portugalé.....	142
Centrifuga Portugalé.....	140

CORDILLAS

	Ptas. kilo
Enlla 200 y 260 piezas en k.....	215
Plano ídem ídem.....	185
Guadrillón A F R plegado.....	185

CANELA

	Ptas. kilo
Ceillán.....	12'00

CAOAO

	Ptas. kilo
Caracas Chuao.....	700
Idem Choroni.....	No hay
Idem San Felipe núm 1.....	560
Idem Epoca 1.....	450
Río Chico Superior.....	500
Idem número 2.....	440
Fernando Poo Superior.....	420
Cubano Semilla Caracas.....	430
Idem Superior.....	420
San Thome Paol.....	460

ESPECIAS

	Ptas. 100 k.
Pimienta negra Singaporé.....	650

El socialismo soy yo

Tenemos un amigo, ilustre escritor, que ha conseguido con su trabajo tenaz y un sí es no es sustitutivo, el que su nombre sea conocido de todos los públicos de España.

La literatura moderna le encanta, y los procedimientos antiguos los execra. Nuestro amigo no se contenta con ir marchando al paso del progreso, sino que ansía adelantarse.

Su carácter es bondadoso, su corazón más tierno que el de la colegiala huérfana; sus procedimientos literarios son los de todos; sus ideas política ultraconservadoras.

Pero nuestro amigo nos recuerda a aquel niño bueno y estudioso, que tomaba grandes rabietas, al grito de: "¡Yo quiero ser malo! ¡Yo soy malo!"

"¡No hijo mío—exclamaba la madre besándole.—¡Ya eres bueno, muy bueno! ¡Un ángel de Dios!"

"¡No, yo soy malo! ¡Yo quiero ser malo!—Y la rabietas trocábanse en furiosos patalao, hasta que la madre viendo que las caricias no bastaban a hacer entrar en razón al diablo del chico, cambiaba de táctica, substituyendo los besos por azotes, hasta que enrojecidas las posaderas de la criatura, le obligaban a comprender todas las bondades de su alma pura y candorosa.

El literato obtenía triunfos escénicos que le producían pingües beneficios; pero como los conseguía por el camino único en que las letras se abren la puerta del general aplauso, en su alma quedaba un sedimento de tristeza.

Nuestro hombre ansiaba, alcanzar la popularidad de aquellos seres, que los más tienen por malos.

El escritor viviendo en un ambiente confortable, y gozando de un relativo bienestar, teniendo su vida placentera, equilibrada, se apenas de verse como uno de tantos hombres felices, que daban con el intrínseco de la felicidad.

Y procuró complicar su vida. Y se hizo socialista y empresario.

Y se empeñaba en lo imposible; en convencer al propietario del teatro que disfrutaba en arrendamiento de que debía de aceptar el que los empleados y tramoyistas se sindicasen en la Casa del Pueblo. Le decía que el socialismo es el único sistema racional para que puedan desenvolverse las sociedades modernas.

Pero el propietario, teme que tome contra el pensar de nuestro amigo.

Hace pocas noches, una comisión de obreros del teatro fué recibida por nuestro hombre.

—Venimos—dijo el que llevaba la voz cantante—a poner en su conocimiento, que por fin nos hemos sindicado.

—¡Gracias a Dios!—exclamó el literato—empresario.—¡Me dáis una de las alegrías más grandes de mi vida! ¡El socialismo es la redención de nosotros los que trabajamos!

CEBADA

	Ptas. 100 k.
De Castilla superior.....	32
De Andalucía.....	32

HABAS

	Ptas. 100 k.
Tarragon.....	70
Mazagamas.....	62
Idem corrientes, pequeñas.....	50

SALVADOS

	Ptas. 100 k.
Tercerilla, sin sacco.....	46
Llarnilla cuarta.....	42
Comidilla.....	36
Salvado basto.....	34

PIENSOS

	Ptas. 100 k.
Coco.....	42
Palmiste (Torta).....	37

MAIZ

	Ptas. 100 k.
Maiz del país.....	58
Idem andaluz.....	57

ACEITE

	Ptas. 100 k.
Confrente, sin casco.....	170
Eliltrado, sin casco.....	174

HARINAS

	Ptas. 100 k.
Extra, con sacco.....	167

PATATAS

	Ptas. 100 k.
Amarilla.....	37

GARBANZOS

	Ptas. 100 k.
De 38 a 40 granos en olla.....	170 a 172
De 41 a 43 ídem ídem.....	150 a 152
De 45 a 47 ídem ídem.....	140 a 142
De 48 a 50 ídem ídem.....	130 a 132
De 55 a 56 ídem ídem.....	115 a 120
De 61 a 64 ídem ídem.....	110 a 112

ALUBIAS

	Ptas. 100 k.
Blancas de Herrera.....	92
Idem, ídem corrientes.....	68
Blancas corrientes delgado.....	76
Del país, gordas.....	77

ARROZ

	Ptas. 100 k.
Amonquill número 0.....	80
Idem.....	82
Idem.....	86
Idem.....	88
Marina, de arroz.....	75
Bomba.....	90

BACALAO

	Ptas. 100 k.
Islandia primera.....	180
Idem segunda.....	165
Idem mediano.....	145
Lubina.....	120

JABON

	Ptas. 100 k.
"La Camelia".....	165
Pastillas de 500 y 250 gms.....	165
Barras.....	164
"Chimbo".....	182
"Gallo" ídem.....	167
"Vasconia" ídem.....	178
"Lagarto" ídem.....	180
Pinta azul, barras.....	165
Cruz Blanca, pastillas.....	160

—Pues aquí tiene usted las bases que le presentamos!

—¡Bien! Yo me las llevaré a casa, las leeré esta misma noche, y mañana les contestaré—dijo, estrechando a todos las manos, renoblecidas por el cotidiano trabajo.

A la tarde siguiente, entra en el teatro el literato—socialista—con cara de pocos amigos.

—¡Qué venga el representante!—exclama.

—¿Qué ocurre, señor empresario?

—Ahora mismo va usted a reunir a la comisión de los tramoyistas asociados, y a decirles de mi parte, que no acepto ni una sola de las cláusulas que me han impuesto. Es más: le dice usted que desde ahora queda despedido todo el que esté inscrito en la Casa del Pueblo.

—Pero observe usted que ellos saben que usted es socialista.

—Pues les dice usted que el socialismo soy yo!

—¡Vivir para ver!

R. DE SANTA ANA

NOTICIAS

Francisco Setién

Especialidad en las enfermedades de la nariz, garganta y oídos
CONSULTA DE 9 A 1 Y DE 2 A 6
Blanca, 42, primero

Una agresión

A las dos de la madrugada de ayer se hallaba durmiendo pacíficamente en su domicilio, Casas de Camino, Emilio Góngora, de 35 años, cuando se presentaron el propietario de la casa Francisco Mila, acompañado de Julián Gurria Cuevas, de 26 años y vecino próximo del Emilio.

Sin que mediase palabra alguna el Julián agredió al Emilio.

Este resultó con las siguientes lesiones que le fueron curadas en la Casa de Socorro: Dos heridas contusas en la región occipital, otra herida contusa en la región frontal, contusiones y erosiones en la cara, en el brazo y pierna izquierda.

También Julián resultó con erosiones en la mano izquierda.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado de Instrucción.

Champagne

Noel

FIDASEN

Hoteles, Restaurantes

Ultramarinos.

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

Luis Ruiz Zorrilla

Con motivo de asistir al Congreso Médico nacional, suspende su consulta hasta el día 28.

Una pedrada

El niño de 5 años Ignacio Sagun Ontavilla que se hallaba en la vía pública jugando con unos compañeros, recibió una pedrada que le produjo una contusión en la nariz y otra en la mejilla izquierda.

Fué asistido en la Casa de Socorro.

Rosita, la hija de D. Justo la reducen los dientes que da gueto. En cambio, Inés la hija de Lecca, tiene una dentadura sucia y fea. Contrastes son tan solo, de usar ó no el licor del Polo.

La Cruz Roja

En el Dispensario de la Cruz Roja recibieron ayer asistencia facultativa 12 personas.

Atropello

A la salida de la novillada de ayer un ciclista atropelló en la Alameda de Ovidio a la niña Teodora Muñoz, de 6 años de edad, produciéndola una herida contusa en la región occipital.

El ciclista que salió rodando montó rápidamente en su vehículo huyendo a toda velocidad.

Dr. Santiuste Buega

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
De once a doce, Sanatorio del Doctor Vazquez, y de doce a una y media, Vind-Ras, 5, segundo.

Mareas

Pleamareas: A las 1,35 m. y 1,58 l.
Bejamareas: A las 7,54 m. y 8,17 n.

La Caridad de Santander

Movimiento del asilo en el día de ayer: Comidas distribuidas, 2.102. Asilados que quedan en el día de hoy, 115.

De higiene

Fué denunciada la casa núm. 40 de la calle del Río de la Pila, cuya alcantarilla se halla en mal estado.

Las alfombras

La sirvienta de la casa núm. 5, 1.ª izquierda de la calle de Calderón de la Barca, fué denunciada por sacudir a deshora las alfombras a la vía pública.

Un escándalo

En la calle de Tetuán, promovieron un fuerte escándalo Carmen Lineares y Carmen Ribero.

Por tal causa fueron denunciadas.

Compridos Huidobro

A BASE DE

Kola - Coca - Estrignina - Fóforo.

Restablece el vigor de los que padecen postración ó debilidad en cualquiera de sus formas.

Fortifica y vigoriza a aquellos cuya constitución se ha debilitado por el trabajo intelectual excesivo, las penas, los excesos y la vejez. Cura la debilidad física y nerviosa, la pérdida de memoria, etc., etc. Ejerce acción directa sobre los centros nerviosos, comunica nueva vitalidad y restablece el vigor mental y físico.

Precio, 3'50 pesetas caja.—Farmacia ZORRILLA, Plaza Vieja, 1.ª—Santander.

Laboratorio H

